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Ответ к заданию 1. Слово это пришло в Европу в средние века  из арабского мира через Испанию. Выражение zemt-er-ras буквально означает путь над головой. Арабское zemt было прочитано европейцами как zenit.

Ответ к заданию 2. Для оценки продолжительности сумерек в экваториальной зоне будем пренебрегать угловыми размерами Солнца и эффектом рефракции (они только лишь смещают момент наступления сумерек). Прежде всего, следует отметить, что на земном экваторе Солнце движется по кругу перпендикулярно плоскости математического горизонта, восходит и заходит вертикально. Гражданские сумерки продолжаются до тех пор, пока  Солнце не опустится под горизонт на 60. Солнце совершает один оборот на небе (3600) за 24 часа или преодолеет 60 за 24 минуты.
Ответ к заданию 3. Перемещение по небу Луны, равное её угловому диаметру, светило проходит за время, равное ТЛ/3600/ДЛ. Расчёты дают значение около 55 мин. Однако, если учитывать тот факт, что Земля вращается вокруг своей оси в том же направлении, в каком перемещается Луна, а наблюдатель может находиться в любой точке на поверхности Земли, то максимальное время покрытия может существенно измениться. Скорость движения наблюдателя изменяется от 0,5 км/с (на экваторе) до 0 (на полюсах), орбитальная скорость Луны 1 км/с. Таким образом, продолжительность покрытия звёзд Луной может достигать 110 мин.
Ответ к заданию 4. Увеличение телескопа 
W = β/α,

где β – угловые размеры светила при наблюдении в телескоп, α – угловые размеры светила при наблюдении невооружённым глазом. В нашем случае 

W = 32//49// = 39.

Обычный школьный телескоп с фокусным расстоянием обьектива F = 50 см и фокусным расстоянием  окуляра f =10 мм даёт увеличение
W = F/f =50,

что позволяет видеть Юпитер даже больших угловых размеров, чем Луна, наблюдаемая невооруженным глазом.

Ответ к заданию 5. Согласно III обобщённому закону Кеплера

 (ap)3/(Tp)2  = G(M0 +Mp)/4π2,
где ap, Tp, Mp  - соответственно большая полуось орбиты, период обращения и масса планеты, M0 – масса Солнца, G – гравитационная постоянная. Выразив большую полуось орбиты Юпитера в астрономических единицах, а период его обращения около Солнца в годах, получим в пренебрежении массой Земли
МЮ = а3Ю/Т2Ю – 1.
Таким образом, масса Юпитера, выраженная в массах Солнца, равна
8,66
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10-4 или масса Юпитера в 1154 раза меньше солнечной массы.
Ответ к заданию 6. Если планета видна на небе всю ночь, то она находится в противостоянии.

Смещение планеты в течение ночи происходит вследствие суточного параллакса. Для наблюдателя, находящегося на экваторе, база параллакса будет равна радиусу земного экватора RЭ. Тогда расстояние до планеты с учётом того, что угол α мал, будет равно
r = RЭ/α(рад),

где угол α (рад) выражен в радианах. Подстановка численных значений даёт (1 рад =
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r = 54 млн. 815 тыс. км.
Видим, что данное противостояние является великим противостоянием.
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